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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 28 janvier 2023 

Le 28 janvier 2023, les membres de l’association « Initiatives et Actions pour la Sauvegarde de 

l’Environnement et des Forêts » se sont réunis en Assemblée Générale Ordinaire, sur convocation du 

Conseil d’Administration en date du 3 janvier 2023.  

L’assemblée est présidée par Catherine Allioux, en qualité de Présidente de l’association.  

Le secrétariat est assuré par Jacques Lemarquand, secrétaire de l’association. 

La Présidente, après avoir pris connaissance du nombre d’adhérents présents (51 membres) et ainsi 

que ceux représentés (44 membres) déclare l’Assemblée Générale Ordinaire ouverte à 17 h. 

La Présidente dépose sur le bureau de l’assemblée générale : 

• la feuille de présence, 

• une copie de la convocation de l’assemblée générale ordinaire. 

La présidente accueille et remercie les personnalités et invités présents, en particulier  

• Mr  Sébastien Poniatowski, Maire de l’Isle-Adam 

• Mr Morgan Touboul, Maire-adjoint, conseiller départemental 

        Président du Syndicat Mixte  du Bassin de l’Oise, 

La Présidente rappelle que l’assemblée générale ordinaire est appelée à délibérer sur l’ordre du jour 

suivant :  

 Point 1 : Rapport moral 

Point 2 : Rapport financier 

Point 3 : Renouvellement des administrateurs au mandat échu  et élection des nouveaux 
administrateurs 

1 – RESOLUTION N°1 : Rapport moral du Président 

La Présidente présente le rapport moral de l’exercice écoulé. Ce rapport est porté en annexe 1 de ce 

procès-verbal 

Approbation du rapport moral 

La Présidente soumet le rapport moral au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

La Présidente obtient quitus pour l’action 2022 à l’unanimité des présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport moral approuvé. 
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2 – RESOLUTION N°2 : Rapport financier du trésorier  

La Présidente donne la parole à M. Jean-Paul Pautrat, trésorier, pour la présentation du rapport 

financier.  

Celui-ci présente le compte de résultats 2022, le bilan 2022 ainsi que le compte prévisionnel 2023.  

Ces 3 documents seront portés en annexe (2 à 4) du procès-verbal. 

Approbation du rapport financier 

La Présidente soumet le rapport financier au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

Le trésorier obtient quitus pour sa gestion à l’unanimité des membres présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport financier approuvé. 

3 – RESOLUTION N°3 : Renouvellement des administrateurs 

La Présidente procède au renouvellement des 2 administrateurs au mandat de 3 ans échu. En outre, 

2 administrateurs ont démissionné et l’un est décédé. Au total, 6 postes vacants sont à pourvoir. 

 Les 2 administrateurs sortants se représentent. Un appel à candidatures a été adressé aux adhérents 

par courrier en date du 3 janvier 2023. Aucun adhérent ne se s’est porté candidat. Un adhérent se 

porte candidat en séance. 

Le secrétaire soumet les 3 candidatures au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant 

un vote secret. 

Les 3 candidats sont élus à l’unanimité des membres présents et représentés. 

Ce document sera porté en annexe (5) du procès-verbal. 

4 – Questions - débats : 

Un débat ouvert s’engage. La présidente et les administrateurs exposent les projets pour l’année à 

venir et répondent aux questions diverses. 
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6 – Clôture.  

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la Présidente déclare 

l’assemblée générale ordinaire close à 19h 00. 

De tout ce que relaté ci-dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par la 

Présidente et le secrétaire de séance. 

 

 

 

       

 La Présidente Le Secrétaire 

 Catherine ALLIOUX Jacques LEMARQUAND 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Initiatives et Actions pour la Sauvegarde  de l’Environnement et des Forêts 

Association loi 1901- déclaration n° 0953014949 – agrément départemental au titre de la protection de l’environnement 

Centre associatif Françoise Bonn 14, rue Théodore Prévost  95290 l’Isle-Adam 

www.iasef.fr   -  contact@iasef.fr  -  07.71.17.73.91 

 

 

 

 

 

Annexe 1 : Rapport d’activité relatif à l’activité 2022 

 

Préambule 

 Nous avons le plaisir de vous accueillir en présentiel et de pouvoir enfin avoir un échange autour d’un 

verre. 

L’année 2022 fut malheureusement le retour de la sécheresse et la poursuite de la tendance 

haussière des températures avec un hiver peu marqué. La station météorologique de Pontoise donne 

une hausse de température de +1,6°C vis-à-vis de la normale et un déficit pluviométrique de 30%. Les 

pluies d’automne furent aussi déficitaires avec un mois d’octobre particulièrement sec. Le Val d’Oise 

fut même touché par des départs de feux en lisière de forêt les journées les plus chaudes. 

Si l’effet est encore peu visible, plusieurs années de sécheresse risquent de mettre à bas de 

nombreux arbres. Des changements notables au niveau des oiseaux qui se sédentarisent pour 

certains, nichent en avance comme la mésange charbonnière fin mars au lieu de fin avril, les insectes 

apparaissant plus tôt. Les amphibiens ont une migration très étalée dans le temps d’où la difficulté de 

les protéger. 

Contrairement aux années précédentes pour lesquelles réchauffement signifiait contrôle des GES, la 

biodiversité fait l’objet de beaucoup d’attention et d’information auprès du public. L’annonce de la 

protection de 30% des zones naturelles dont 10% de zones dites de protection renforcées en est la 

preuve. Le Val d’Oise comporte des réserves naturelles locales, départementales ou encore 

régionales et d’autres sont en cours de labellisation. Il est dommage de ne pas avoir suffisamment de 

moyens dédiés à leur gestion et protection. 

Des changements de la part des collectivités sont aujourd’hui visibles comme la fauche tardive, la 

diminution de l’éclairage publique pour ne citer que les plus marquants, malheureusement pas 

toujours suivis dans nos espaces privés. Espérons que les jeunes plus nombreux à être sensibilisés 

mettent en place des pratiques vertueuses 

La bonne nouvelle est le statut de protection à la forêt de Montmorency qui devrait devenir effectif 

rapidement, L’Isle-Adam et Carnelle devraient suivre. 

Enfin le contexte climatique et géopolitique accélère le remplacement des énergies fossiles par la 

méthanisation, l’éolien, le photovoltaïque et aussi la réalisation de réserves d’eau. Si ces nouvelles 

technologies sont à considérer, elles font malheureusement l’objet de lobbying et leur développement 

anarchique nuira à terme à la production agricole vivrière par grignotage foncier, la pratique de 

l’agriculture industrielle, pompage dans les nappes phréatiques déjà menacées  
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Les actions IASEF 2022ont été menées avec ses propres moyens et ceux d’autres associations (SAB, 

CNPVS, VOE) et avec le soutien de la ville de l’Isle-Adam, du Conseil départemental, les Parcs 

Naturels Régionaux, l’ONF.  

 IASEF   compte aujourd’hui 234 membres, 17 administrateurs 

L’année 2022 fut terriblement marquée par la disparition de trois de nos membres actifs. 

- Daniel Maurel qui a partagé avec nous sa passion des champignons guidait depuis 10 ans la section 

mycologie. Il était chargé de la communication pour IASEF dont il était un fervent supporter. Nous 

invitons à lire et relire le numéro spécial du bulletin qui lui est consacré. 

- Jean-Claude Dumont adhérent IASEF, AP3F et SAB qui nous faisait partager son intérêt profond 

pour l’environnement mais aussi le patrimoine naturel 

- Alban Charlet qui reprit la présidence de l’association « Les Amis de Forêt la Forêt de L’Isle-Adam » 

en 2008. Association qui de 2 membres, eut 80 membres en 2009 et devint IASEF en 2010. Il créa 

ensuite SOS forêts du Val d’Oise, continuant ainsi la protection des forêts. 

Je rendrai hommage à deux autres personnes récemment disparues début 2023 que sont Jean 

Chanal et Bérengère Fournier. 

 

Rapport d’activités 2022 

A- Zones humides 
a. Migration des amphibiens 

i.  La migration, une fois de plus fut peu marquée et diluée dans le temps, l’hiver étant peu froid 
ii. Les deux faits marquants : 

La pose d’un crapaudrome à Frouville  en complément du crapauduc   existant. La migration 
2022 ayant démontré l’efficacité du crapaudrome, celui-ci fut remplacé par un crapauduc en 
fin d’année. 
La réalisation d’un crapaudrome à Presles, route de Courcelles permettant le sauvetage de 
plus de 700 amphibiens, ce dernier venant compléter le crapauduc existant. 

iii. Route des Parquets (Saint Prix) : IASEF a apporté son appui pour la pose et la surveillance 
d’un crapaudrome en collaboration avec la mairie de Saint Prix, le SIARE (Syndicat 
Interurbain de la Région d’Enghien) et l’ONF 

iv. Réalisation d’un rapport complet pour la septième année et diffusion, en particulier à l’ARB 
(agence régionale de biodiversité) et la DRIEAT. 

v. Création et mise en place de 8 panneaux de signalisation « migration amphibiens » 
supplémentaires : 

vi. Visite des regards à eau au niveau du lotissement de la Petite Plaine à L’Isle-Adam: 
307animaux, en majorité des tritons, ont été retirés en très mauvais état. Un dispositif a déjà 
été proposé afin qu’ils puissent  sortir des regards à eau (échelle). 

 

b. Espace de la Rosière 
i. IASEF a participé aux comités de pilotage organisés par Eiffage Aménagement.  
ii. Les actions principales furent le reprofilage des dépressions humides dans la zone de 

sénescence et l’implantation de 1400 m² de roselière sur l’étang de la Petite Plaine 
iii. IASEF poursuit la surveillance faunistique et ornithologique. A noter un suivi des reptiles par la 

pose de plaques.  
 

B- Forêts 
a. Champignons 

i. 300 participants aux sorties et plus de 125 espèces de champignons trouvés contre 196 
l’année dernière. 
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ii. Exposition lors du forum, de la fête de la nature et de la fête de la campagne en présence d’un 
membre de la SMF (Société mycologique de France).  
 

b. Inventaire mares en forêts domaniales 
i. Convention avec ONF 
ii. Inventaires amphibiens et odonates sur 27 mares 
iii. Présentation réalisée au comité écologique des 3 forêts domaniales.  

  

 

c. Forêt - ONF 
i. Participation au comité écologique des trois forêts domaniales du Val d’Oise organisé par 

l’ONF. Présentation par IASEF des inventaires réalisés dans les mares forestières. 
ii. Participation à la réunion de AP3F et à la commission bois du PNR Oise Pays de France. 

 Point sur le plan d’actions en cours concernant  les étangs de Comelles et les études menées 
sur la forêt de Chantilly  

 

C- Déchets 
 

Réalisation de la journée annuelle de nettoyage en ville et en forêt en association avec la 

mairie, l’ONF et le syndicat TriOr  

 

Une demi journée de nettoyage sur la zone de biodiversité de Mours et la forêt de L’Isle-Adam 

avec le concours de l’association étudiante EPMI’s earth et le soutien de la mairie de Mours et 

de l’ONF. 

 

D- Enquêtes publiques, réunions, dossiers 
 

i. Participation aux présentations ARB   
ii. Participation aux réunions suivantes : 

1. Réunions bureau/AG de VOE , SAB, CPNVS 
2. Colloque eau organisé à Paris par FNE. Réalisation d’un poster 

iii. Participation à l’enquête publique « statut de protection de la forêt de Montmorency » 
 

E- Grands dossiers 
i. ISDI 

Projet à Saint Ouen l’Aumône : Face à l’opposition des élus et celle de la population, le 

porteur de projet s’est retiré. C’est le contraire à Fontenay en Parisis où le projet est en 

phase d’aboutir avec le dépôt des déchets inertes sur une forte hauteur alors que le dossier 

est toujours en cours d’instruction au tribunal administratif.  

ii. Méthaniseurs 
Au 1er janvier 2023, il y a 62 méthaniseurs en IdF dont 82% dits « agricoles » La 

plupart sont en Seine et Marne. Il y aurait plus de 50 projets en IdF.  

Le Val d’Oise compte déjà de multiples projets dont Le Perchay, Attainville, Chambly,….Si la 

méthanisation pour la production de méthane est louable quand il s’agit de déchets, elle l’est 

d’autant moins quand il s’agit de cultures dédiées pour alimenter le méthaniseur . Des 

questions se posent : les ressources sont-elles suffisantes dès lors qu’il y a autant de projets 

sur une surface donnée ? La qualité des digestats est une autre question. 

iii. Megabassines 
 Rappelons qu’il s’agit de bassins jusqu’à 15 ha, 10 m de profondeur et dont le fond est 

couvert d’une bâche plastique. Projet louable lorsqu’il s’agit de récupérer de l’eau de pluie 

pour lisser l’arrosage sur une année. Cela l‘est moins quand il s’agit de pomper dans la 

nappe phréatique. Un projet a déjà vu le jour à Banthelu avec un pompage dans la nappe 

phréatique à 110m de profondeur. Il est connu que les nappes connaissent des baisses de 

niveau ayant aussi pour conséquence une concentration des polluants azotés par exemple. 
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On peut se demander la rationalité de ce type de projet, sauf de soutenir une agriculture 

industrielle qui devra modifier ses pratiques à terme pour être en adéquation avec le 

changement climatique. 

iv. Panneaux photovoltaïques 
Un projet de 100ha de terres agricoles serait en cours. 

Pourquoi ne pas généraliser la pose de panneaux sur les toits des exploitations 

agricoles moins consommatrice de terre agricole? 

 

F- En collaboration avec des associations amies 
i. Ramassage des pommes et vente de jus de pomme (CNPVS),  

 

G- Evènements et publications 
a. Bulletin 

2 bulletins de 8-12 pages :  

1. La méthanisation agricole – Déchets inertes et ISDI – Défrichements, coupes et abattage 
d’arbres – La gestion différenciée – Les messicoles – Les plantes invasives – La 
musaraigne – Le papillon Belle-Dame. 

2. Hommage à Daniel Maurel _Migration amphibiens – Inventaire des mares forestières -Les 
chauves-souris – L’émergence des libellules – Les galles  

b. Evènements : 
1. Nettoyage nature  
2. Journée de la nature : réalisation de stands : accueil avec Quizz, macro photo, zone 

humide, ornithologie 
3. Forum des associations à L’Isle-Adam et à Presles 
4. Instant Nature à Saint Prix 

c. Conférences 
1. Fréquence grenouilles 
2. La migration des oiseaux 
3. Connaître et protéger les chauves-souris  

d. Films suivis de débats 

1. Animal avec l’acteur principal 

2. Le chêne en présence de l’ONF 

3. EO en Présence de l’APSAS 

H-Sorties 
i. Le grand Voyeux 
ii. La carrière des quinze arpents  

 
I-Site web 

i. Poursuite de la mise à jour du site web de la section Biodiversité  
ii. 20 « Infos Contact » envoyés à nos adhérents 
iii. Facebook et adhésions Hello Asso 

 

J-Macro photo 
iv. Sortie Macro-Photo naturaliste avec le CPNVS pour découvrir la flore et les insectes de nos 

régions.  
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Actions 2023 

A- Zones humides, forêts 
a. La Rosière 

i. Poursuite de la pose de refuges pour reptiles, amphibiens. 
ii. Participation aux comités de pilotage avec Eiffage Aménagement et mairie (remise en état des 

roselières de la petite plaine, île de Champagne,…) 
iii. Suivi faunistique 

 

b. Migration des amphibiens 
i. Poursuite des maraudes 
ii. Surveillance des crapauducs et pose d’un crapaudrome entre les deux crapauducs avec le 

soutien du CD95 à l’abbaye du Val (Mériel)  
iii. Pose et surveillance d’un crapaudrome pour quantifier la migration au niveau de la rue de 

Courcelles (Presles) 
iv. Surveillance à Frouville, L’Isle-Adam, Nerville 
v. Relevé des regards à eau et essai de la pose d’une échelle 

 

c.  Forêts 
i. Champignons 

 Une dizaine de sorties champignons  

ii. Inventaires des mares avec le soutien de l’ONF en forêt de Montmorency et Carnelle.     
 Amphibiens et odonates 
 

 

B- Evènements manifestations-actions 
i. Fréquence grenouille : présentation et sortie amphibiens  
ii. Nuit de la Chouette 
iii. Semaine de la chauve-souris : Conférence 
iv. Films : A sélectionner   
v. Nettoyage de la nature 
vi. Nettoyage et action invasives avec les étudiants de Cergy (EPMI’s earth) 
vii. Journée de la nature : stands sur la rosière et nouveau un stand astronomie 
viii. Conférence sur la migration des oiseaux 
ix. Sorties Macro-Photo naturalistes 
x. Sensibilisation en milieu scolaire 
xi. Forum de l’Isle-Adam, de Presles 
xii. Inventaires amphibiens, odonates, reptiles 
xiii. 2-3 bulletins 

 

C- Site web 

• Poursuite de la mise à jour du site web 

• Info contacts 
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D- Grands dossiers 

• Centre de soins de la faune sauvage dans le Val d’Oise 

• Statut de protection des forêts valdoisiennes 

• Methanisation, mégabassines, panneaux photovoltaiques 
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Annexe 2 : Résultat financier au 31-12-2022 

Compte de résultat 

N° compte libellés 2022 N° compte libellés 2022

60 Achats 2 130,52 €

706 Participations

61 Services externes 510,52 €

708 Produits des activités

62 Autres services extérieurs 4 042,18 €

74 Subventions 1 300,00 €

63 Impôts et taxes

75 Adhésions et dons 4 656,00 €

67 Charges exceptionnelles

76 Intérêts du Livret Bleu 199,19 €

68 Dotations provisions 2022

TOTAL CHARGES 6 683,22 €          TOTAL PRODUITS 6 155,19 €          

RESULTAT 2022 -528,03 €

Charges Produits

 

 

Bénévolat : temps de travail

Administratif, compta , Internet  = 464 heures 4 640 €

Activités et actions = 554 heures 5 540 €

Réunions = 410 heures 4 100 €

heures évaluées à 10€ 14 200 €

Frais kilométriques =  5148kms 1 802 €

Frais kilométriques des bénévoles à

0.35 € /km

Total estimation bénévolat 16 002 €  
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Annexe 3 : Bilan au 31-12-2022 
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Annexe 4 : Budget prévisionnel 2023 
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Annexe 5 :                                                                                             
Renouvellements des administrateurs 

 

2020 2021 2022 2023 

Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX Catherine ALLIOUX 

Janine AMRAM Janine AMRAM Janine AMRAM Janine AMRAM 

      Marc ANDRE 

    Laurent CASSIGNARD Laurent CASSIGNARD 

Fabienne CATHUDAL  Fabienne CATHUDAL  Fabienne CATHUDAL  Fabienne CATHUDAL  

Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE Nathalie CESAIRE 

association CPNVS association CPNVS association CPNVS association CPNVS 

Jacky GARREAU Jacky GARREAU Jacky GARREAU Jacky GARREAU 

Christian GIMENEZ Christian GIMENEZ Christian GIMENEZ Christian GIMENEZ 

Jacques LEMARQUAND Jacques LEMARQUAND Jacques LEMARQUAND Jacques LEMARQUAND 

Carine LE THANH Carine LE THANH Carine LE THANH Carine LE THANH 

    Alexia LEVEILLE Alexia LEVEILLE 

Daniel MAUREL Daniel MAUREL Daniel MAUREL Daniel MAUREL 

Gerard PARENT Gerard PARENT Gerard PARENT Gerard PARENT 

Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT Jean-Paul PAUTRAT 

association S.A.B association S.A.B association S.A.B association S.A.B 

Danièle SAMSON Danièle SAMSON Danièle SAMSON Danièle SAMSON 

Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN Jean-Marie TERNISIEN 

 

 

Démissions : 2 

Non renouvellement : 1 

Total éligibles : 6 

Dont rééligibles : 2 

Nouvelles candidatures :1 

 


